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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 04.

Texto 1
Do abandono 

Dormiram juntos. Fizeram refeições juntos. Sentaram num 
banco público e falaram do laboratório que era defendido pelo 
irmão dele como um dos melhores do país. Falaram por telefone 
e escreveram cartas. Viajaram de carro e ele comprou água 
para ela. Deram algumas risadas e ela até chorou. Até o dia em 
que ele decidiu sozinhar. Ela não entendeu e insistiu muito. 
Depois, do último andar, lançou tudo que era dele pela janela, 
começando pelo computador. Deve ter acreditado que era culpa 
dele. O telefone tocou e ele foi informado pelo porteiro: ela jogou 
tudo e está atrapalhando a entrada dos outros moradores. 
Calmamente, como o pai dele costuma agir, pegou um por um 
dos lançamentos feitos por ela e retirou-se. 
CARVALHO, C. Saída para lugar nenhum. Goiânia: Ed. Martelo, 2024, p. 105. 

QUESTÃO 01 

A narrativa é construída com intenção de 

(A) descrever aspectos banais da relação entre marido e 
mulher. 

(B) deixar, no leitor, a dúvida de quem provocou a separação 
do casal. 

(C) mostrar a rotina de um casal cúmplice em todas as coisas. 

(D) partilhar com o interlocutor o comportamento feminista da 
atualidade. 

QUESTÃO 02 

No trecho “Sentaram num banco público e falaram do 
laboratório que era defendido pelo irmão dele como um dos 
melhores do país”, o pronome destacado  

(A) assinala a enumeração feita na oração. 

(B) desempenha o papel de dêitico. 

(C) exerce a função de complemento nominal. 

(D) introduz uma frase explicativa. 

QUESTÃO 03 

No trecho “Até o dia em que ele decidiu sozinhar”, o verbo 
sozinhar exibe o processo de formação de palavras 
denominado de 

(A) hibridismo. 

(B) justaposição. 

(C) neologismo. 

(D) redução. 

QUESTÃO 04 

No enunciado “O telefone tocou e ele foi informado pelo 
porteiro: ela jogou tudo e está atrapalhando a entrada 
dos outros moradores”, observa-se, no trecho destacado, 
o uso de

(A) discurso implícito. 

(B) discurso direto.  

(C) discurso indireto.  

(D) discurso indireto livre. 

Leia o Texto 2 para responder às questões 05 e 06. 

Texto 2 
Ter filhos ou escrever livros? 

Aloma Rodríguez 

Natalia Ginzburg (1916-1991) contava que, no começo, quando 
foi mãe, não entendia como era possível escrever tendo filhos. 
“Não entendia como poderia me separar deles para seguir o 
personagem de uma história”, escreve no ensaio Meu Ofício, 
incluído em As Pequenas Virtudes. Ginzburg teve cinco filhos e 
publicou romances, ensaios e peças de teatro, então encontrou 
um jeito. 
Ela aprendeu a conciliar e disse: “O que eu sentia por meus 
filhos era um sentimento que ainda não tinha aprendido a 
dominar. Depois fui aprendendo pouco a pouco. Nem sequer 
demorei muito. Ainda preparava molho de tomate e sopa de 
sêmola, mas ia pensando no que escreveria”. 

Disponível em: 
<https://brasil.elpais.com/brasil/2019/05/02/cultura/1556793186_130621.html#

?rel=mas>. Acesso em: 20 ago. 2024. [Adaptado]. 

QUESTÃO 05 

O texto defende a ideia de que a conciliação entre ter filhos 
e escrever é um(a) 

(A) processo gradual de separação dos sentimentos de mãe 
e escritora. 

(B) maneira de separar antipatia dos personagens dos livros 
aos filhos. 

(C) forma de alcançar a adesão do leitor às obras escritas 
pela dona de casa. 

(D) caminho para exaltar a visão metafísica educativa da 
escrita materna. 

QUESTÃO 06 

Em “Ter filhos ou escrever livros?”, as orações estabelecem 
entre si uma relação de 

(A) adição. 

(B) alternância.  

(C) causalidade. 

(D) explicação. 
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Leia o Texto 3 para responder às questões 07 e 08. 

Texto 3 

Disponível em: 
<https://i.pinimg.com/originals/9f/

db/3e/9fdb3ef3609044770a2926e309f9e8aa.jpg>. Acesso em:  20 ago. 2024. 

QUESTÃO 07 

O enunciado “Pode se achegar, uai” foi utilizado no cartaz 
para 

(A) revelar ao leitor os organizadores da festa. 

(B) denunciar as inconformidades da língua usada no texto. 

(C) mostrar como e onde encontrar os ingressos da festa. 

(D) marcar intimidade do autor com o interlocutor. 

QUESTÃO 08 

Os aspectos linguístico-textuais presentes no cartaz são 

(A) verbos no imperativo e elementos de persuasão.  

(B) advérbios de intensidade e pontos de vista explícitos. 

(C) expressões de reverência e coesão referencial. 

(D) locuções prepositivas e desfechos inesperados. 

Leia o Texto 4 para responder às questões 09 e 10. 

Texto 4  
Cantiga 

Acho que me deu Deus tudo 
para mais meu padecer: 
os olhos — para vos ver,  
coração — para sofrer,  
e língua — para ser mudo. 

Olhos com que vos olhasse,  
coração que consentisse,  
língua que me condenasse: 
mas não já que me salvasse 
de quantos males sentisse. 

SOUSA, Francisco de. In: SPINA, Segismundo. Presença da literatura 
portuguesa – Era Medieval. 4. ed. São Paulo: Difel, 1971, p. 136. 

QUESTÃO 09 

A temática do poema é 

(A) a arrogância feminina. 

(B) a objeção exagerada. 

(C) o sofrimento amoroso. 

(D) o deleite intenso. 

QUESTÃO 10 

No texto, o travessão tem função de 

(A) destacar as frases explicativas.   

(B) definir termos raros.  

(C) introduzir palavras ousadas. 

(D) enfatizar as expressões idiomáticas. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

Dados 𝑎𝑎, 𝑏𝑏 inteiros positivos, sabe-se que (𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)² −
(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)² = 720 e o máximo divisor comum, 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀(𝑎𝑎, 𝑏𝑏) = 3. 
Então, o valor do mínimo múltiplo comum,  𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀(𝑎𝑎, 𝑏𝑏) é igual a 

(A) 30. 

(B) 60. 

(C) 120. 

(D) 240. 

QUESTÃO 12 

A quantidade de múltiplos de 7 entre 100 e 10.000 é 

(A) 1411. 

(B) 1412. 

(C) 1413. 

(D) 1414. 

QUESTÃO 13 

Um capital foi aplicado durante 3 meses a uma taxa de juros 
compostos de 1% ao mês. O rendimento obtido nesse período 
foi de 

(A) 3%. 

(B) 3,03%. 

(C) 3,0301%. 

(D) 3,031%. 

QUESTÃO 14 

Considerando que o interior de uma parte de uma artéria 
tenha o formato de um cilindro circular reto de raio 𝑅𝑅 𝑐𝑐𝑐𝑐, 
descobriu-se que a velocidade do sangue, nessa parte da 
artéria, depende da distância do sangue ao eixo central da 
artéria (BATSCHELET, E. Introduction to Mathematics for 
Life Scientists, 1979). Dessa forma, a velocidade, em 
centímetros por segundo, do sangue que está a 𝑥𝑥 
centímetros do eixo central dessa parte da artéria é dada 
pela função 𝑣𝑣(𝑥𝑥) = 𝐾𝐾(𝑅𝑅2 − 𝑥𝑥²), em que 𝐾𝐾 é uma constante 
real positiva. De acordo com essa função, os valores de 
maior e menor velocidade do sangue são atingidos, 
respectivamente, 

(A) no eixo central e na parede da artéria. 

(B) na parede e no eixo central da artéria. 

(C) a meio caminho entre o eixo central e a parede e na 
parede da artéria. 

(D) na parede e a meio caminho entre o eixo central e a 
parede da artéria. 

QUESTÃO 15 

Leia o texto a seguir. 

[...] 
Desde o dia 29 de abril, quando a chuva volumosa ficou 
estacionária sobre o Rio Grande do Sul, os volumes ficaram 
entre 200 mm e 300 mm em diversas áreas. Na capital do estado, 
Porto Alegre, o volume chegou a 258,6 mm em apenas três dias. 
Esse valor corresponde a mais de dois meses de chuva, quando 
comparado a Normal Climatológica dos meses de abril (114,4 
mm) e de maio (112,8 mm). 
[...] 

Disponível em: <https://portal.inmet.gov.br/noticias/chuva-acima-de-100-
mil%C3%Admetros-atinge-o-norte-do-rio-grande-do-sul>. Acesso em: 15 ago. 

2024. 

Use: 1 mm de chuva em uma área de 1 m2 corresponde ao 
volume de um paralelepípedo com dimensões de 1 m de largura 
por 1 m de comprimento por 1 mm de altura. 

O volume, em litros, que caiu sobre um campo de futebol de 
dimensões 105 m por 68 m, situado em Porto Alegre, 
durante os três dias mencionados no texto acima, foi igual a 

(A)  1.546.404. 

(B)  1.646.404. 

(C)  1.746.404. 

(D)  1.846.404. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 16 

Há pelo menos quatro séculos, esse povo habita o interior 
da Ilha do Bananal e adjacências, na sua parte oriental, 
localizada na bifurcação do rio Araguaia, na altura de seu 
médio curso. Trata-se do povo 

(A) Javaé. 

(B) Tapuia. 

(C) Apiaká. 

(D) Terena. 

QUESTÃO 17 

Leia o texto a seguir. 

Na primeira metade do século XX, o estado de Goiás viveu 
profundas modificações nas relações políticas, econômicas e 
sociais. Nesse período, foi implantado um importante sistema 
de transporte que modernizou a sociedade agrária local, 
tornando-se a artéria por onde fluíam pessoas e mercadorias. 
Porém, esse projeto sofreu resistência das oligarquias e 
enfrentou vários entraves posteriormente. 
OLIVEIRA, Edgar da Silva; LIMA, Leandro Oliveira. Periodização do território 

a partir da ação estatal: a capitalização do território goiano (1748-1988). 
Rev. Hist. UEG - Anápolis, v.4, n.2, p.171-188, ago./dez. 2015. 

O texto refere-se à rede 

(A) hidroviária. 

(B) rodoviária. 

(C) ferroviária. 

(D) aeroviária. 

QUESTÃO 18 

Leia o texto a seguir. 

Conhecido como a caixa d’água do Brasil, por abrigar oito das 
doze principais regiões hidrográficas brasileiras, o Cerrado tem 
reduzido sua capacidade de absorção e retenção de água por 
conta da perda de vegetação nativa. As altas taxas de 
desmatamento nessas áreas podem causar diversos impactos 
negativos nos recursos hídricos, como o rebaixamento dos 
lençóis freáticos e o aumento do risco de escassez de água. 

Disponível em: <https://ipam.org.br/81-do-desmatamento-no-cerrado-em-
2023-foi-concentrado-em-cinco-bacias-hidrograficas/>. Acesso em: 18 ago. 

2024. 

A segunda maior bacia do bioma Cerrado e a mais 
desmatada em 2023 (274 mil hectares de vegetação nativa) 
é a do 

(A) São Francisco Médio. 

(B) Tocantins Alto. 

(C) Parnaíba Alto. 

(D) Itapecuru. 

QUESTÃO 19 

Leia o texto a seguir. 

[...] o espaço onde hoje é Jussara [...] fora um lugar onde 
pessoas se reuniram em prol de uma vida com mais fartura em 
alimentos e, por uma razão climática – no caso, a seca –, muitos 
vindos da região nordeste adentraram o país em busca de um 
local para plantar, colher e viver com sua família. Assim, essas 
migrações internas chegaram aqui e ao encontrar “água” e 
muitas “árvores” viram que seria um bom local para se fixarem. 
Disponível em: <https://publica.ciar.ufg.br/ebooks/patrimonio-direitos-culturais-e-

cidadania/edicao1-artigos/livros/1/artigos/a08.html>. Acesso em: 18 ago. 2024.  

O texto se refere ao surgimento do atual município de 
Jussara, a partir da colônia agrícola 

(A) Samambaia. 

(B) Águas Claras. 

(C) Água Limpa. 

(D) Nacional de Goiás. 

QUESTÃO 20 

Leia o texto a seguir. 

Para ser distinguida com o título de Patrimônio Histórico da 
Humanidade, a cidade mostrou as belezas conservadas de 
seus museus, casarios, igrejas, palácios, becos e ruas, além da 
Serra Dourada e o cerrado preservado. Cidade que atrai 
milhares de turistas para a sua tradicional Procissão do 
Fogaréu, entrou definitivamente no cenário dos municípios 
turísticos brasileiros ao criar, no final dos anos 90, o Festival 
Internacional de Cinema e Vídeo Ambiental – FICA. 

LIMA, Valdivino Borges de. A urbanização goiana: os fatores de origem e 
crescimento da cidade. Anais do X Encontro de Geógrafos da América Latina – 

20 a 26 de março de 2005 – Universidade de São Paulo, p. 7828. [Adaptado]. 

O texto se refere à cidade de 

(A) Pirenópolis. 

(B) Trindade. 

(C) Goiânia. 

(D) Goiás. 
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QUESTÃO 21 

Os atalhos de teclado são muito úteis no preenchimento de 
formulários web, em especial para trazer produtividade ao 
trabalho. Para evitar o uso do mouse, é comum utilizar um 
atalho que permite navegar entre os diversos campos de 
preenchimento de um formulário de uma página web. O 
atalho de teclado utilizado para mover-se para o próximo 
campo de um formulário web sem usar o cursor é  

(A) o Shift. 

(B) a Seta. 

(C) o Tab. 

(D) o Home. 

QUESTÃO 22 

Considere uma planilha do LibreOffice Calc Versão 24.2.2.2. 
As células D2 a D5 estão populadas, respectivamente, com 
os seguintes valores: 34, 23, 12, 51. A célula D6 apresenta 
a seguinte fórmula: =SOMA(D2:D5)-D4. O valor obtido na 
célula D6 é 

(A) 108. 

(B) 120. 

(C) 132. 

(D) 100. 

QUESTÃO 23 

Quando você salva arquivos em um disco rígido, eles podem 
ser divididos em vários pedaços e armazenados em 
diferentes áreas do disco ao longo do tempo. Existe uma 
ferramenta do Windows cuja função principal é reorganizar 
os dados em uma sequência contínua, facilitando o acesso 
e melhorando o desempenho do sistema. A ferramenta do 
Windows a que se refere esse texto é o 

(A) compilador de aplicativos. 

(B) gerenciador de tarefas. 

(C) editor do registro. 

(D) desfragmentador de disco. 

QUESTÃO 24 

No Google Chrome Versão 127.0.6533.119, assumindo que 
o símbolo ‘+’ representa combinação de teclas, ao acionar,
de forma combinada, as teclas Ctrl + Shift + n, ativa-se 

(A) a navegação anônima. 

(B) o histórico de navegação. 

(C) a lista de downloads. 

(D) o salto entre abas. 

QUESTÃO 25 

O uso de filtros de busca em serviços de correio eletrônico 
é muito útil para encontrar mais rapidamente e-mails com 
características específicas. No Gmail, ao realizar uma busca 
usando a chave de busca “size:10MB”, recuperam-se e-mails 

(A) com tamanho diferente de 10 MB. 

(B) com exatamente 10 MB. 

(C) que tenham até 10 MB. 

(D) que são maiores que 10 MB. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 26 

No âmbito da Administração Pública Federal, qual critério é 
observado no processo administrativo?  

(A) Informalidades essenciais à garantia dos direitos dos 
administrados. 

(B) Impulsão, de ofício, do processo administrativo, sem 
prejuízo da atuação dos interessados. 

(C) Adoção de formas complexas suficientes para propiciar 
adequado grau de certeza, segurança e respeito aos 
direitos dos administrados. 

(D) Interpretação da norma administrativa da forma que 
melhor garanta o atendimento do fim público a que se 
dirige, permitida aplicação retroativa de nova interpretação. 

QUESTÃO 27 

A Lei federal nº 12.527/2011, conhecida como Lei de Acesso à 
Informação, é um importante marco concretizador do princípio 
democrático da publicidade, fortalecendo os instrumentos de 
controle social dos atos da Administração Pública no Brasil. 
Com base em seus dispositivos, poderá ser negado o acesso 
à informação 

(A) relativa às altas autoridades nacionais ou estrangeiras e 
seus familiares. 

(B) necessária à tutela judicial ou administrativa de direitos 
fundamentais do cidadão. 

(C) relacionada às condutas que impliquem violação dos 
direitos humanos praticada por agentes públicos. 

(D) resultado de inspeções, auditorias, prestações e tomadas 
de contas realizadas pelos órgãos de controle interno e 
externo. 

QUESTÃO 28 

Qual princípio da Administração Pública equivale ao controle 
que os órgãos da Administração Direta exercem sobre as 
entidades da Administração Indireta, com o objetivo de 
assegurar o cumprimento de suas finalidades institucionais? 

(A) Tutela. 

(B) Eficiência. 

(C) Hierarquia. 

(D) Especialidade. 

QUESTÃO 29 

Os atos administrativos praticados pelos agentes públicos 
são de observância obrigatória para os particulares, pois 
não é necessário o consentimento destes. Essa afirmação 
decorre de um atributo do ato administrativo chamado de 

(A) tipicidade. 

(B) imperatividade. 

(C) imprescindibilidade. 

(D) autoexecutoriedade. 

QUESTÃO 30 

A ação do poder público que nomeia uma pessoa física que 
atenda aos requisitos legais para ocupar um cargo, emprego 
ou função é chamada de 

(A) vacância. 

(B) promoção. 

(C) provimento. 

(D) investidura. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 31 

O Oropouche é uma doença 

(A) causada por um arbovírus, ou seja, um vírus transmitido 
por artrópodes. 

(B) endêmica nas regiões norte, nordeste e centro-oeste do 
Brasil. 

(C) cuja notificação é compulsória semanal, devido ao alto 
risco à saúde pública. 

(D) cujo vetor primário é o Aedes serratus, também 
conhecido como mosquito-pólvora. 

QUESTÃO 32 

De acordo com o Ministério da Saúde (MS), a vacinação é a 
melhor maneira de proteger crianças, adolescentes, idosos 
e gestantes contra doenças imunopreveníveis. O Calendário 
Nacional de Vacinação do Brasil disponibiliza para a criança 

(A) ao nascer, a vacina BCG, que evita a poliomielite. 

(B) entre 9 e 10 anos, a vacina HPV4 - recombinante, que 
previne papilomavírus humano. 

(C) a partir dos seis meses, anualmente, a vacina Influenza, 
que previne a Covid-19. 

(D) aos 12 meses, a vacina tríplice viral, que previne sarampo, 
caxumba e meningite. 

QUESTÃO 33 

Apesar de muitas vezes serem considerados sinônimos, 
existem distinções entre animais peçonhentos e venenosos. 
Compreender essas diferenças é fundamental para a 
correta notificação dos acidentes por animais peçonhentos 
no Sistema de Informação de Agravos de Notificação 
(Sinan). Segundo o Ministério da Saúde, são animais 
peçonhentos de importância em saúde no Brasil:

(A) águas vivas, escorpiões e sapos. 

(B) aranhas, ouriços e serpentes. 

(C) abelhas, serpentes e caramujos. 

(D) lagartas, escorpiões e aranhas. 

QUESTÃO 34 

A água pode contribuir de diversas formas para a veiculação 
de diferentes doenças. Nesse sentido,  

(A) vetores que crescem na água podem transmitir amebíase. 

(B) ingestão de água contaminada pode causar tracoma. 

(C) vetores que se desenvolvem na água podem transmitir 
malária. 

(D) contato da pele com água contaminada pode ocasionar 
hepatite A. 

QUESTÃO 35 

De acordo com a Política Nacional de Vigilância em Saúde 
(PNVS), entende-se por Vigilância em Saúde o processo 
contínuo e sistemático de coleta, consolidação, análise de 
dados e disseminação de informações sobre eventos 
relacionados à saúde, visando o planejamento e a 
implementação de medidas de saúde pública. Essa política 
incide  

(A) sobre todos os níveis de atenção e todos os serviços de 
saúde públicos e privados. 

(B) sobre os níveis de atenção terciária, mas apenas os 
serviços públicos de saúde. 

(C) apenas sobre os serviços de atenção primária, públicos 
ou privados. 

(D) apenas sobre os serviços de atenção especializada, 
públicos ou privados. 

QUESTÃO 36 

De acordo com a classificação epidemiológica das doenças, 
uma endemia é caracterizada 

(A) pelo aumento repentino e inesperado no número de 
casos de uma doença em uma comunidade. 

(B) pela recorrência de uma doença em uma região, sem 
aumentos significativos no número de casos. 

(C) pela ocorrência constante e controlada de uma doença 
em várias regiões geográficas distintas. 

(D) pelo aumento significativo no número de casos de uma 
doença em várias comunidades diferentes. 
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QUESTÃO 37 

A vigilância entomológica é uma ação realizada pelas 
equipes municipais de saúde, com o intuito de realizar o 
levantamento de informações dos insetos vetores e sua 
interação com o ambiente. Dentre as práticas para 
erradicação do mosquito Aedes aegypti, está o controle 

(A) mecânico, que envolve a destruição manual por 
compressão de ovos e larvas. 

(B) químico, a partir da aplicação de solução alcóolica de 
hipoclorito em criatórios de mosquitos. 

(C) biológico, que utiliza extratos naturais de plantas com 
eficiência larvicida comprovada. 

(D) legal, que utiliza dispositivos jurídicos normativos para 
possibilitar a eliminação de criatórios. 

QUESTÃO 38 

A hanseníase é uma doença infecciosa, contagiosa e de 
evolução crônica, que afeta os nervos e a pele. Também 
conhecida como lepra, é causada pelo bacilo Mycobacterium 
leprae. Essa enfermidade tem como característica a 

(A) maior parte do registro de novos casos nas regiões Sul, 
Sudeste e Nordeste do Brasil. 

(B) ocorrência de manchas e/ou área(s) da pele com prurido 
intenso e dor. 

(C) forte associação com condições econômicas, sociais e 
ambientais desfavoráveis. 

(D) transmissão a partir de compartilhamento de pratos, 
talheres e roupas de cama. 

QUESTÃO 39 

São doenças causadas pela falta ou precariedade de 
saneamento básico a 

(A) tuberculose, esquistossomose e leptospirose. 

(B) hepatite A, giardíase e esquistossomose. 

(C) leptospirose, diarreia e hanseníase. 

(D) esquistossomose, meningite e giardíase. 

QUESTÃO 40 

O acidente radiológico de Goiânia, conhecido como 
acidente com o césio-137, foi um desastre de contaminação 
por radioatividade ocorrido no Brasil, em 1987. Foi 
classificado como nível 5 (acidentes com consequências de 
longo alcance) na Escala Internacional de Acidentes 
Nucleares, que vai de zero a sete. A radiação ionizante 
causa risco à saúde humana porque  

(A) ocasiona ruptura da membrana das células do tecido 
cutâneo e leva à anemia. 

(B) promove danos nos mecanismos de respiração e 
provoca  óbito por insuficiência respiratória. 

(C) danifica o DNA das células e gera mutações com 
potencial cancerígeno. 

(D) armazena-se em tecidos glandulares e  origina a 
deficiência hormonal múltipla. 

RASCUNHO 




